

## **PROCES VERBAL**

al ședințelor Comisiei din ziua de 6 septembrie 2000

La lucrările comisiei sunt prezenți 18 deputați, lipsind doamna Smaranda Dobrescu, ministrul muncii și protecției sociale.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul deputat Marian Sârbu, vicepreședintele comisiei.

Comisia a adoptat cu unanimitate de voturi, următoarea ordine de zi:

1. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.118/1999 privind înființarea și utilizarea Fondului național de solidaritate
2. Proiect de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență nr.5/2000 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.118/1999 privind înființarea și utilizarea Fondului național de solidaritate
3. Propunere legislativă privind creșterea alocației de stat pentru copii și a alocației suplimentare acordate familiilor cu mulți copii
4. Propunere legislativă privind alocația suplimentară pentru copiii din familiile monoparentale și majorarea alocației de stat pentru copii și a alocației suplimentare pentru familiile cu copii
5. Propunere legislativă privind modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.17/2000 privind stabilirea unor măsuri pentru stimularea în țară a specialiștilor tineri
6. Propunere legislativă privind statutul funcționarului public parlamentar
7. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 82/2000 pentru modificarea și completarea Legii nr.188/1999 privind statutul funcționarilor publici

Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.118/1999 privind înființarea și utilizarea Fondului național de solidaritate a fost dezbătut împreună cu proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență nr.5/2000 pentru modificarea și

completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.118/1999 privind înființarea și utilizarea Fondului național de solidaritate, având același obiect.

Domnul deputat Teodor Stanca a subliniat necesitatea aprobării acestor ordonanțe, arătând că Fondul național de solidaritate este soluția pentru echilibrarea bugetară și diversificarea serviciilor acordate persoanelor aflate în nevoi. Din acest fond se vor acorda alocații și ajutoare excepționale pentru familiile cu venituri mici și persoanele vârstnice, fără sprijin material și a propus trecerea la dezbaterile pe articole a proiectelor de lege.

Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.118/1999 privind înființarea și utilizarea Fondului național de solidaritate a fost dezbătut și adoptat în forma prezentată, cu unanimitate de voturi.

Ordonanța de urgență nr. 5/2000 răspunde dificultăților întâmpinate în aplicarea prevederilor Ordonanței nr.118/1999, în raport cu Compania Națională "Loteria Română" S.A., principalul contribuabil. Prin instituirea timbrului social asupra tuturor jocurilor de noroc, s-au identificat noi surse de venit la Fondul Național de Solidaritate.

S-a propus în continuare discutarea pe articole a proiectului de lege, acesta fiind aprobat cu unanimitate de voturi în forma inițială.

Dezbaterile inițiativelor legislative aflate la pct.3 și 4 pe ordinea de zi a fost amânată întrucât se cunoaște faptul că la Guvern există un proiect de majorare a alocației de stat pentru copii și a alocației suplimentare.

În urma dezbaterii propunerii legislative privind modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.17/2000 privind stabilirea unor măsuri pentru stimularea în țară a specialiștilor tineri, comisia a hotărât ca aceasta să fie respinsă, cu unanimitate de voturi, pentru următoarele motive:

1. Prin prevederile acestei propuneri s-ar crea discriminări între beneficiarii Ordonanței Guvernului nr.17/2000.
2. Se excede cadrul legal al Ordonanței Guvernului nr.17/2000, care se referă la înființarea, funcționarea și finanțarea "centrelor de excelență și a școlilor de studii postuniversitare", formate din cadre didactice și creșetători, și nu la societăți comerciale care angajează tineri care și-au perfecționat pregătirea în străinătate.
3. Nu au fost specificate sursele de venituri care vor sta la baza susținerii financiare a măsurilor de stimulare a tinerilor specialiști.

Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 82/2000 pentru modificarea și completarea Legii

nr.188/1999 privind statutul funcționarilor publici a fost dezbătut și avizat favorabil cu unanimitate de voturi.

Dezbaterea propunerii legislative privind statutul funcționarului public parlamentar a fost amânată.

**PREȘEDINTE**  
**LEON PETRU POP**

**SECRETAR**  
**TEODOR STANCA**